
NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE SITZUNG Nr. 12/10 
===================================================================================  
des Gemeinderates Kirchweidach am 16. Dezember 2010 im Sitzungssaal im Verwaltungs-
gebäude in Kirchweidach. 
  
Vorsitzender: 1. Bürgermeister Hans Krumbachner 
 
Gemeinderatsmitglieder: Schwarz Franz, Osl Georg, Magg Georg, Aicher Theresia, Gruber 

Fritz, Rottenaicher Markus, Michlbauer Johann, Anderl Robert, Ober-
mayer Franz, Maier August, Aicher Wilhelm, Magg Andreas, Wäber 
Hartmut, Spielhofer Gabi 

 
Davon nicht anwesend:  
 
Die 14 Gemeinderatsmitglieder waren ordnungsgemäß geladen. 
 
Außerdem anwesend: Lisa Lebesmühlbacher 
 
Schriftführer:  Marcus Hansen 
 
Die Sitzung war öffentlich und nichtöffentlich. 
 

 
 
 

Öffentlicher Teil 
 
 
 

01. Bericht über den Vollzug der letzten Sitzung 
 
Bürgermeister Krumbachner informiert über den Vollzug der in der letzten Sitzung gefassten 
Beschlüsse. 
 
 

02. Genehmigung der Niederschrift über den öffentlichen Teil der Gemeinderatssitzung 
vom 18. November 2010, Nr. 11/10  
 
Die Niederschrift über den öffentlichen Teil der Gemeinderatssitzung vom 18. November 
2010, Nr. 11/10 wurde ohne Gegenstimme genehmigt. 
 
Beschluss: 15 : 0 Stimmen 
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03. Bauanträge 

 
03.01. Gemeinde Kirchweidach – Neubau einer Kinderkrippe 

 
Die Gemeinde Kirchweidach legt Planungsunterlagen zur Erweiterung des katholischen 
Kindergartens St. Vitus um eine Kindergruppe vor. Das Bauvorhaben befindet sich in 
der Mitterstraße 20, 84558 Kirchweidach, Fl. Nr. 801, Gemarkung Kirchweidach. Die 
Erweiterung liegt im Geltungsbereich des Bebauungsplanes Nr. 3 der Gemeinde Kirch-
weidach. Eine Befreiung von den Baugrenzen ist hierbei nötig. Die Baumaßnahme ist 
sowohl mit der Kindergartenleitung als auch mit dem Jugendamt vorbesprochen.  
 
Eine Befreiung von den Baugrenzen sowie das gemeindliche Einvernehmen zu den 
Planunterlagen wird erteilt. 
 
Beschluss: 15 : 0 Stimmen 

 
 

04. Haushaltsberatung 
 
Bürgermeister Krumbachner teilt dem Gemeinderat mit, dass noch viele große Projekte, wie 
der Neubau der Turnhalle, Neubau der Kinderkrippe, Sanierungen von Gemeindestraßen, Er-
schließung Weidenstraße, laufen. Diese sind im Haushalt 2011 zu berücksichtigen. Zur 
nächsten Sitzung soll dann der Entwurf des Haushaltsplanes vorgelegt werden. 
 
 

05. Auftragsvergaben verschiedener Gewerke 
 
 
05.01. Bodenbelagsarbeiten 
 
Die Anbringung des Bodenbelags für den Turnhallenneubau wurde beschränkt ausge-
schrieben. Es wurden sieben Angebote abgegeben. Das günstigste gab die Firma Gstött-
ner GbR Raumausstatter in Ainring mit 18.522,17 € ab. 
 
Der Gemeinderat beschließt der Firma Gstöttner GbR Raumausstattung den Auftrag zu 
erteilen. 
 
Beschluss: 15 : 0 Stimmen 
 
 
05.02. Fliesenarbeiten 
 
Die Verlegung der Fliesen für den Turnhallenneubau wurde beschränkt ausgeschrieben. 
Es wurden sechs Angebote abgegeben. Das günstigste gab die Firma Götz GmbH in 
Mühldorf mit 25.114,12 € ab. 
 
Der Gemeinderat beschließt der Firma Götz GmbH den Auftrag zu erteilen. 
 
Beschluss: 15 : 0 Stimmen 
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05.03. Flächenelastischer Sportboden 
 
Die Verlegung des flächenelastischen Sportbodens wurde beschränkt ausgeschrieben. Es 
wurden vier Angebote abgegeben. Das günstigste gab die Firma Hoppe Sportboden 
GmbH in Holzgerlingen mit 129.564,82 € ab. 
 
Der Gemeinderat beschließt der Firma Hoppe Sportboden GmbH den Auftrag zu ertei-
len. 
 
Beschluss: 15 : 0 Stimmen 
 
 
05.04. Trennvorhang 
 
Die Anbringung des Trennvorhangs wurde beschränkt ausgeschrieben. Es wurden acht 
Angebote abgegeben. Das günstigste gab die Firma Politz GmbH Metallbau in Edersle-
ben mit 22.523,13 € ab. 
 
Der Gemeinderat beschließt der Firma Politz GmbH Metallbau den Auftrag zu erteilen. 
 
Beschluss: 15 : 0 Stimmen 
 
 
05.05. WC-Trennwände 
 
Der Kauf und Einbau der WC-Trennwände wurde beschränkt ausgeschrieben. Es wur-
den zwei Angebote abgegeben. Das günstigste gab die Firma Besta GmbH Trennwand-
technik in Puchheim mit 5.665,00 € ab. 
 
Der Gemeinderat beschließt der Firma Besta GmbH Trennwandtechnik den Auftrag zu 
erteilen. 
 
Beschluss: 15 : 0 Stimmen 
 
 
05.06. Beschilderung 
 
Die Anbringung der Beschilderung wurde beschränkt ausgeschrieben. Es wurden drei 
Angebote abgegeben. Das günstigste gab die Firma Pavem Lichtwerbung GmbH in 
Traunstein mit 928,96 € ab. 
 
Der Gemeinderat beschließt der Firma Pavem Lichtwerbung GmbH den Auftrag zu er-
teilen. 
 
Beschluss: 15 : 0 Stimmen 

 
  



Fortsetzungsblatt zur Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates Kirchweidach vom 
16. Dezember 2010, Nr. 12/10 Seite - 4 
 

 
06. Bericht über den Turnhallenneubau 

 
Bürgermeister Krumbachner berichtet dem Gemeinderat, dass die Bodenheizung im Aufent-
haltsraum, in den Umkleideräumen und in den Duschräumen verlegt wurde. Die E-
Stricharbeiten wurden am Mittwoch aufgenommen. Die Deckenstrahlplatten wurden mon-
tiert und angeschlossen. Erstmals soll vor Weihnachten die Turnhalle beheizt werden, um 
den E-Strich auszutrocknen. Die Stockhalle ist komplett aufgestellt. Die Kabel für die Be-
leuchtung der Stockhalle wurden bereits installiert, somit kann das Dach gedeckt werden so-
bald die Witterung es erlaubt. Das Fundament für die Außentreppe wurde bereits betoniert. 
 
 

07. Bericht vom Fernwärmeausschuss und Geothermie Projekt 
 
Gemeinderatsmitglied Obermayer trägt dem Gemeinderat den Verlauf der Fernwärmeaus-
schusssitzung vor. Er teilt dem Gemeinderat ein Protokoll der Sitzung zur Information aus. 
Herr Obermayer berichtet, dass laut Auskunft von Herr Bernhard Gubo unser Gebiet nicht 
erbebengefährdet ist. Weiter wurde ein Vertrag ausgearbeitet. Herr Obermayer teilt mit, dass 
der Ausschuss um Herrn Robert Moser erweitert wurde. Zudem wurden Projektgruppen ge-
gründet, die sich auf verschiedene Ziele beziehen.  
 
 

08. Zuschussantrag Kapelle Edt 
 
Bürgermeister Krumbachner liest dem Gemeinderat das Schreiben von Heimatpflegerin Frau 
Renate Heinrich vom 23.11.2010 vor. Darin fragt Frau Heinrich an, ob die Gemeinde Kirch-
weidach für den II. Bauabschnitt, welche die Renovierung der Ausstattung, des Sollnhofener 
Bodens, der Spitzbogenfenster und die Kirchenmaler und –renovierungsarbeiten umfasst, mit 
einem Anteil von 10 % (650 €) beteiligen würde. 
 
Der Gemeinderat beschließt sich mit 10 % am II. Bauabschnitt zu beteiligen. 
 
Beschluss: 14 : 0 Stimmen 
 
Gemeinderatsmitglied Obermayer ist wegen persönlicher Beteiligung von der Abstimmung 
ausgeschlossen. 
 
 

09. Silvesterfeier am Rathausplatz 
 
Bürgermeister Krumbachner teilt dem Gemeinderat mit, dass Herr Schreiber, Vorstand des 
FC Kirchweidach, an ihn herangetreten ist und angefragt hat, ob die Abteilung Volleyball 
wieder eine Silvesterfeier am Rathausplatz organisieren darf. Dem Vorschlag von Bürger-
meister Krumbachner wieder einen Sektstand zu machen an dem der Gemeinderat verkauft 
wurde zugestimmt. 
 
Der Gemeinderat beschließt, dass die Abteilung Volleyball eine Silvesterfeier am Rathaus-
platz organisieren darf. 
 
Beschluss: 15 : 0 Stimmen 
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10. Verschiedenes 

 
 

10.01. Jahreshauptversammlung der Feuerwehr 
 
Bürgermeister Krumbachner informiert den Gemeinderat, dass am 29.12.2010 die Jah-
reshauptversammlung der FFW Kirchweidach stattfindet und der Gemeinderat herzlich 
eingeladen ist. Weiter informiert er, dass am 27.12.2010 die Christbaumversteigerung 
der FFW Neukirchen/Hirten im Gasthaus Röckenwagner in Hirten stattfindet. 
 
 
10.02. Wegaufbereitung 
 
Bürgermeister Krumbachner berichtet dem Gemeinderat, dass die öffentlichen Kiesstra-
ßen grundsätzlich von den Anliegern zu unterhalten sind. Er regt an eine Regelung zu 
finden, dass die Anlieger die Wege selbst instand setzen und der dafür nötige Kies von 
der Gemeinde zur Verfügung gestellt wird. Dies sollte im Zuge eines Berechtigungs-
scheines durch Selbstabholung in der Kiesgrube erfolgen. Diese Berechtigungsscheine 
werden in Absprache mit Bürgermeister oder Bauverwaltung in der Verwaltung vor Ab-
holung ausgestellt. 
 
Dieser Regelung stimmt der Gemeinderat zu. 
 
Beschluss: 15 : 0 Stimmen 
 
 
10.03. Termin Sommerfest 
 
Gemeinderatsmitglied Spielhofer teilt mit, dass der Termin für das Sommerfest auf den 
7. Juli bis 9. Juli 2011 festgelegt wurde. Als Kulturprogramm hat sie Herbert und 
Schnipsi in Aussicht. Zudem möchte die katholische Landjugend am Freitag, den 8. Juli 
eine Jugendparty veranstalten. 
 
 
10.04. Anschrift Geothermie 
 
Bürgermeister Krumbachner regt an, dass die Geothermie eine Hausnummer braucht. 
Als Anschrift wurde Erdlehen 7 vorgeschlagen. 
 
Der Gemeinderat stimmt diesem Vorschlag zu. 
 
Beschluss: 15 : 0 Stimmen 
 
 
10.05. Zensus 
 
Geschäftsleiter Hansen teilt dem Gemeinderat mit, dass vom Landkreis für den Zensus 
Erhebungsbeauftragte gesucht werden. 

  



Fortsetzungsblatt zur Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates Kirchweidach vom 
16. Dezember 2010, Nr. 12/10 Seite - 6 
 

 
11. Wünsche und Anträge 

 
 
11.01. Adventsmarkt 
 
Gemeinderatsmitglied Aicher berichtet dem Gemeinderat, dass beim Adventsmarkt 
1.503,40 € Gewinn gemacht wurde und dieser für das Kooperatorhaus verwendet wird. 
 
 
11.02. Straßenlaternen 
 
Gemeinderatsmitglied Osl teilt mit, dass die Straßenlaternen vor und nach dem Dorflad´l 
defekt sind. Geschäftsleiter Hansen berichtet, dass dies schon mehrfach gemeldet wurde 
und auch repariert. 
 
 
11.03. Bandenwerbung am Sportplatz 
 
Gemeinderatsmitglied Gruber fragt an, wie mit der Bandenwerbung am Sportplatz ver-
fahren wird. Gemeinderatsmitglied Maier teilt daraufhin mit, dass der Sportverein be-
reits mit einigen Firmen im Gespräch ist. 
 
 
11.04. Schneefangzäune 
 
Gemeinderatsmitglied Gruber fragt an, warum Richtung Neukirchen keine Schneefang-
zäune aufgestellt worden sind. Da es sich hierbei um eine Kreisstraße handelt schlägt 
Geschäftsleiter Hansen vor, sich beim Landratsamt Altötting zu erkundigen.  
 
 

 


